

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Северная Осетия



5 ДЕКАБРЯ 2017 года, ВТОРНИК, № 224 (27460)

ЦЕНА 15 РУБ.

Издается с августа 1917 года

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ На крыльях поддержки

За счет средств федерального бюджета пройдет капитальный ремонт двух лечебно-профилактических учреждений Северной Осетии – Алагирской центральной районной больницы и Правобережной центральной районной клинической больницы.

На эти цели согласно распоряжению Президента Российской Федерации Владимира Путина из резервного фонда Министерству здравоохранения России выделяются 579,5 млн рублей.

Из указанной суммы 43,8 млн получит районная больница в Алагире. Капитальный ремонт пройдет в лечебном корпусе, где функционируют приемное, родильное, хирургическое, гинекологическое, реанимационное и операционное отделения, а также лаборатория. Круглогодичный стационар Алагирской центральной районной больницы располагает 148 койками, 35 коек – в дневном стационаре. Поликлиника рассчитана на 400 посещений за смену.

На капитальный ремонт правого крыла лечебного корпуса Правобережной центральной районной клинической больницы направляется сумма в размере 17 млн 923 тысячи рублей. Работы пройдут в здании, где на первом этаже расположены детское отделение и приемный покой, на втором – хирургическое отделение, реанимация, две операционные и перевязочная. Круглогодичный стационар Правобережной центральной районной клинической больницы располагает 176 койками. Поликлиника рассчитана на 600 посещений за одну смену.

Пресс-служба
Главы и Правительства РСО-А.

Ключи от счастья

РАДОСТЬ

«Пусть ключи от новых квартир станут ключами от счастья!» – такое пожелание можно было услышать вчера в адрес счастливых новоселов дома на углу ул. Весенней – Гагкаева во Владикавказе.

Новоселы – это участники федеральной программы «Жилье для российской семьи», реализуемой в республике министерством строительства и архитектуры, причем новых жильцов привели сразу три пятиэтажных дома в уютном спальном районе. В рамках второго этапа проекта построено 15 тыс. кв. метров эконом-класса под ключ по цене ниже рыночной стоимости, а всего введено 25 тыс. кв. метров жилья. Знаково и то, что при проектировании и строительстве было предусмотрено обеспечение доступности для маломобильных групп населения. Участники программы могли подобрать жилье, соответствующее их требованиям, финансовым возможностям и запросам, причем для малообеспеченных категорий были предусмотрены и субсидии в размере 10 процентов от стоимости жилья.

Новоселов поздравил и вручил ключи Председатель Правительства РСО-А Таймураз Тускаев. «Солнечный зимний день принес всем радость. В рамках федеральной целевой программы реализуется проект, благодаря которому многие семьи обретут счастье в новых домах. Спасибо строителям, вложившим душу в осуществление вашей мечты. А новоселов будет еще больше!» – сказал он.

Министр строительства и архитектуры Русланбек Икавея пояснил, что на реализацию программы выделены и субсидии из республиканского бюджета на сумму 20 млн руб., а также 160 льготных ипотечных кредитов от



«Сбербанка». Грамоты и благодарственные письма министерства были вручены сотрудникам как этого, так и ряда других банков за их всевременное содействие семьям-новоселам. Всего в этот день таким «званием» завалелись 19 семей, среди них – и люди с ограниченными возможностями здоровья. Колясочники обменяли свое жилье на новое, более благоустроенное и адаптированное, за что искренне признательность от их имени выразил Аслан Гурциев. «Жил на ул. Гагкаева во Владикавказе, на пятом этаже, в доме без лифта. И поэтому был, как в заточении. Трудно даже подобрать слова благодарности всем тем, благодаря кому жизнь теперь изменится в лучшую сторону», – поделился он своей радостью с корреспондентом «СО». К его словам присоединился и Заурбек Салаагаев, до сих пор проживавший на третьем этаже дома на

ул. Гагкаева во Владикавказе, опять-таки, в многоэтажке без лифта.

Примечательно, что идея о переселении инвалидов с верхних этажей на первые в ближайшее время обретет форму более масштабного проекта, и, следят надеяться, в доступную для себя среду попадут еще очень многие нуждающиеся.

Поблагодарить благодетелей к микрофону вышла и многодетная мать Елена Базавлук, не сдержавшая при этом слез радости. Вместе с супругом Тотразом Гутеевым, детьми Денисом, Викторией и Владиславом она перенесла порт собственной квартиры, о которой семья давна мечтала. Мечта исполнилась, и Новый год можно отмечать в новой квартире!

Тимерлан ТЕХОВ,
фото Татьяны ШЕХДАНОВОЙ.

ВОПРОС ДНЯ

Как вам дебют нацТВ?

Залина КАЙТУКОВА, редактор и ведущая программы «Вести-Алания. События не-дели» ГТРК «Алания»:

– НацТВ рождалось на моих глазах, и я ждала успеха своих коллегам, ведь еще недавно работали со многими из них в ГТРК. Уже первые новостные программы НацТВ, а тематические я пока не успела посмотреть и оценить, показали высокий уровень профессионализма нового телеканала. И это еще раз подтверждает, что ГТРК стала хорошей школой для пришедших на НацТВ опытных журналистов, и в тоже время здесь они получили возможность проявить себя по-новому.

Ну, а молодежь НацТВ изначально не была защищенной, и в результате все телевидение выиграло в меру раскрепощенным, со свежим взглядом, неформальным. Надеюсь, такие же будут и тематические программы. Словом, первые блины нового ТВ выходят не комом и пробуждают желание пробовать их дальше!

Изольда ГОГИЧАЕВА, студентка:

– Сегодня не смотрела, а в первый день – да. Ребята – большие молодцы! Да-да, пора было выходить на новый уровень вещания. Единственная претензия – к качеству съемки, какие-то не таков было. Или, быть может, телевизор искашает, не знаю...

Алан САУТИЕВ, житель г. Владикавказа:

– Очень рад, что в республике наконец-то появился свой канал. Да-да, ждали, особенно молодежь. Со временем хочется увидеть на канале интересные проекты и программы, а пока – удачи команде и профессионального роста.

С. ВАТАЕВА, дизайнер:

– Я знала, что 1 декабря начнет вещать наш долгожданный спутниковый канал, поэтому в пятницу вечером решила поискать его на «Триколоре». Увиденное мне понравилось. Красивые заставки и музыка, современные студии, новые лица. Сначала творческая группа рассказывала о том, как готовились к открытию. Затем меня развеселила передача на осетинском языке «Фатима, бафэлэр!» – так, по-моему, называется. Ведущая забавно пробовала дойти корову, затем делала сыр. Познавательно интересно было наблюдать за ней.

Думаю, «Осетия – Иристон» в скромном времени соберет своих зрителей по этому случаю.

Давид ХАХАНОВ, координатор «Дарвин-клуба»:

– Кто, теперь у республике есть свой канал. Побывал на программе «Доброе утро» в качестве гостя и даже подумал, что если бы у меня не было работы, то пошел бы с удовольствием туда. Отличные впечатления, много молодежи, все заряжены на работу. Успехов всем!

Николай МЕДВЕДЕВ:

– То, что идея собственного круглосуточного телеканала реализована – это великолепно. Значит, можно ставить амбициозные задачи и решать их в кратчайшие сроки. Вопрос в другом: чем будем наполнять вещание? Первый кард, который мне довелось увидеть на «Иристон ТВ», был кадром из современного отечественного фильма: мужик бросает муху гранаты на стол бандитов, которые вымогали у него деньги. Я пытался найти программу передач – безуспешно. Понятно, что это временные неудобства, и коллектив во главе Э. Дзабаевым справится. Но, если честно, мне неловко до сих пор, почему круглосуточное вещание не было организовано на базе «Алании»? Лучшие сюжеты шли бы в эфир в прайм-тайм на более массовом канале. К тому же там и огромная коллекция киновидеодокументов, популяризация и оцифровка их крайне необходимы.

(Материал на тему – на стр. 2).

Осетия. День за днем

♦ НОВАЯ ПАРКОВАЯ ЗОНА. В Ардоне появилась новая парковая зона, в церемонии торжественного открытия которой наряду с руководством Ардонского района приняли участие депутат Государственной думы Артур Таймазов, министр ЖКХ, топлива и энергетики республики Альберт Сокуров и секретарь Северо-Осетинского регионального отделения партии «Единая Россия» Тимур Ортабаев. Благоустройство проходило в рамках проекта «Парки малых городов».

♦ ПОД КОНТРОЛЕМ. Глава АМС г. Владикавказа Борис Албегов провел открытый прием граждан в здании Правобережной префектуры. За содействием в решении насущных проблем к нему обратились несколько десятков человек, большинство вопросов было связано с жилищно-коммунальным хозяйством, улучшением жилищных условий и общим благоустройством территории. Поступившие обращения руководитель взял под личный контроль и пообещал решить проблемы в короткие сроки.

♦ «ПО НАРАСТАЮЩЕЙ».... После прошедшой в Москве жеребьевки финальной части чемпионата мира по футболу, который состоится в России в будущем году (соперниками россиян по группе стали команды Саудовской Аравии, Египта и Уругвая), главный тренер сборной страны Станислав Черчесов заявил, что знает ни одной из этих команд, т.к. его дружина с ними не встречалась. Единственным небольшим бонусом он считает то, что игры пойдут «по нарастающей»: первая встреча – с командой из последней «корзины», вторая – из третьей.

♦ СУББОТНИК ОТ ОНФ. Команда «Молодежки ОНФ» в Северной Осетии вместе с представителями регионального отделения Общероссийского народного фронта провели экологическую акцию по уборке свалок, отмеченную на интерактивном ресурсе karlasvalok.ru проекта «Генеральная уборка». Общественники очистили от мусора территории в Алагирском районе. Строительные и бытовые отходы вывезены на санкционированный полигон.

♦ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПОДАРОК. В Северной Осетии проходит пятая ежегодная акция «Рождественский подарок ребенку», инициированная благотворительным фондом «Быть добру». Она организована для детей с ограниченными возможностями, которым фонд оказывает помощь. Большинство подопечных – из малообеспеченных семей, любой желающий может подарить им игрушки. Их сбор проходит по адресу: пр. Коста, 15 («Капитал Плаза», 2-й этаж, каб. 212) с 9:00 до 18:00.

5 декабря в 10:00 состоится заседание Правительства Республики Северная Осетия-Алания. Трансляция будет вестись в режиме онлайн на официальном сайте <http://alania.gov.ru>.

Читайте в следующих номерах



«Бостон» нашли в Дигоре



Полиэтилен стремится к нулю

ТОЛЬКО У НАС!

МЫ

Взаимное уважение

По поручению главы республики Вячеслава БИТАРОВА в администрации Пригородного района прошло совещание руководителей государственных и местных органов власти, а также общественных организаций, посвященное вопросам развития международных отношений.

В нем приняли участие вице-премьер правительства республики Ирбек Томаев и Анатолий Поляков. Открывая встречу, министр по вопросам национальных отношений Аслан Циццев обратил внимание всех ее участников на приближение важнейшего общественно-политического события – выборов Президента России.

В условиях демократии они знаменуются заметной активизацией политической жизни и конкурентной борьбы между кандидатами и их сторонниками. Однако определенные силы на Западе через системную и несистемную оппозицию уже сейчас пытаются использовать этот нормальный процесс для совершения иных целей – дестабилизации обстановки в стране и изменения ее внешнеполитического курса.

Одной из площадок для этого они используют межнациональные отношения, пытаются спровоцировать в них напряженность и распри, чтобы столкнуть народы России, лишить ее единства. Наша республика – один из самых многонациональных, мультиелигиязных и густонаселенных субъектов в стране с уникальной по богатству историей отношений между народами, где в то же время есть и трагические страницы. А потому велика вероятность, что кто-то может попытаться разыграть здесь «национальную карту».

На том, как не допускать возникновения бытовых конфликтов между представителями различных национальностей, а тем более их пересечения в межнациональные, и сосредоточили свое внимание участники совещания. Миниат подготовил подробный план работ в сфере укрепления межнациональных отношений в станице и в районах республики, сообщил руководитель ведомства.

В свою очередь главы Пригородного района и его АМС Алан Гаглоев и Руслан Есиев рассказали о проводимой и планируемой работе органов местной власти самого крупного и многонационального муниципального образования в республике.

(Окончание на 6-й стр.)

СТРАНА И МИР В СТРОКЕ



• Несмотря на то что Президент России Владимир Путин считает прежде всего своим участие или неучастие в выборах 2018 года, шаги, предпринимаемые лидером государства, свидетельствуют о фактическом старте предвыборной гонки.

Так, в конце прошлой недели он выступил с целиком рядом поручений по поддержке семей с детьми. Уже в следующем году на первого ребенка в семье государство будет выплачивать в среднем 10500 рублей в течение полугода. В некоторых регионах, особенно на селе, эта сумма близка к зарплате. Однако аналитики задаются вопросом, каким образом и из каких бюджетных источников будут финансироваться данные программы. До 2021 года сохранятся и программа материнского капитала, завершение которой было намечено на конец 2017 года. Сумма выплат по материнскому капиталу на сегодняшний день составляет около 450 тыс. рублей. При этом президентом анонсировано расширение позиций, куда семья может направить средства сертификата.

Еще одним шагом, вызвавшим немалое удивление, было первое в истории посещение главой РФ Архиерейского собора, состоявшегося на минувшей неделе в стенах Московского кафедрального храма Христа Спасителя. Архиерейский собор перед визитом президента напоминал развороченный улей. Тема подлинности царских останков, обсуждавшаяся во все первые дни, ушла на второй план. На первый вышло послание бывшего митрополита Киевского и всея Украины Филарета. В РПЦ решили, что в 25 лет конфликта появилась возможность встать на путь восстановления единства, и создали комиссию, которая будет «наводить мосты» с «так называемым Киевским патриархатом». УПЦ КП действительно готова к диалогу, но ни о каком возвращении в состав Русской православной церкви речь вообще не идет. «Единственный конечной целью такого диалога мы видим исключительно признание автокефалии поместной УПЦ, Киевского патриархата и объединение украинского православия», – заявил пресс-секретарь Киевского патриархата Евстратий.

Главной загадкой дня стал вопрос: будет ли поднята украинская тема в выступлении Владимира Путина? Президент и правда высказался о расколе, но не о церкви, а о гражданско-императорском. И поблагодарил РПЦ за ее позицию в период социальных и экономических трансформаций, которые Россия переживала в конце XX века. «Мы должны помнить уроки прошлого. И чтобы общество развивалось уверенно и гармонично, важно восстанавливать единство нашей истории, залечивать раны, убрать разломы и нетерпимость. Такой путь обретения мира через взаимное братское прощение показали нам Московский патриархат и Русская православная церковь с рубежом, подписавшие Акт о каноническом общении», – говорилось в радиограмме. В ней также указано, что лодка погружается, экипаж будет информировать командование о дальнейшем развитии событий.

4 декабря представитель ВМС Аргентины Энрике Бальби заявил, что спасатели больше не ищут выживших членов экипажа пропавшей подводной лодки «Сан-Хуан». Признав, таким образом, что она и весь ее экипаж погибли. По словам Бальби, во время проведения 15-дневных поисков обнаружены живых моряков с исчезнувшей субмариной не удалось. В то же время офицер подчеркнул, что операция по определению местоположения самой подводной «на морском дне» будет продолжаться.

СОВСЕМ НЕ КОМОМ

Ласточка – символ домашнего очага, весны, обновления. И, видимо, совсем не случайно эту птицу-вестника избрали символом нового национального телевизионного канала «Иристон-ТВ», который начал свое вещание 1 декабря.

Попытки сделать национальное телевидение предпринимались не раз, но всякий раз разбивались либо о недостаточное финансирование, либо о не до конца разработанной концепцию канала.

Так было и с частными, возникшими в «лихие 90-е», так было и с каналом «Осетия ТВ». А потому скромная фраза директора НацТВ Эльбруса Дзабиева, сказанная на полях V Медиафорума СМИ Северного Кавказа: «Мы это сделали!», действительно во многом была вздохом облегчения в финале марафонского забега, который пришелся преодолеть всей команде нового ТВ.

Совершенно ясно, что рассматривать продукцию и концепцию канала, работающего первые дни в тестовом режиме, весьма рискованно, но все же журналисты «СО» решили взять на себя этот риск и понять, что же дало нам появление круглогодичного национального вещания.

До появления «Иристон ТВ» наиболее крупным игроком осетинского рынка телепроизводства была ГТРК «Алания». Однако, явившись подразделением федерального телеканала, «Алания» не могла не сдвигать позиции в тематическом вещании. Крепкие, советские еще

«Иристон ТВ» во многом учен провал коллег по цеху, предлагая зрителю сразу несколько тематических программ разной направленности. Однако сетка канала, как

сестрам по сердцам», т.е. администраторы канала за счет купленного в основе своей контента стараются охватить как можно более широкие массы аудитории, тем самым привлечь людей к этой новой пока кнопке. Все это несколько размывает восприятие, хотя очевидно, что является всего лишь «беззубью роста». Поэтому и появляются среди дня «мыльные» сериалы, а вслед за ними идут

сказки» и «Машины страшилки». В сетке вещания мультифильмы появляются утром и в середине дня, при этом время их показа не пересекается со временем показа мультифильмов на других каналах (кроме специализированных, давно уже представляющих в основном западную продукцию), что станет безусловным плюсом канала в глазах маленьких жителей республики и их родителей.

Для взрослых точкой притяжения являются программы «Доброе утро, Осетия!» и «Добрый вечер, Осетия!». Подобный формат хотя и неновод для России, но осетинском телевидении появился впервые.

Собственный контент – это бич современного телевидения. Неизменно дорого в исполнении, кроме того, он требует квалифицированных и креативных кадров. При этом надо понимать, что на просторах российского ТВ собственных представляем собой адаптированную продукцию западных телеканалов. Поэтому ждать от молодого канала собственного уникального контента пока не стоит. Подобный контент нарабатывается годами, если не десятилетиями. Тем не менее «Иристон ТВ» может похвастаться некоторым разнообразием программ собственного производства. Это и познавательная программа о сельском хозяйстве «Фатимэ, бафэлвар», и осетинский перепев раннего периода программы канала «Пятница» «Орел и решка» – «Вокзал на двоих», позволяющий молодежи видеть глазами сверстников отдаленные уголки республики, и открытые лекции на историческую и общественную тематику.

Отдельное спасибо всей команде канала хочется сказать за оформление межпограммных блоков, для чего создан действительно уникальный для

республики проект «#ДНК Алании», который позволяет любовать шедеврами из собрания Музея древностей Алании.

В целом новый канал производит приятное впечатление не только профессионализмом картинки и оформления, тематической выработкой, но и спокойной и интеллигентной подачей материала, от которой зрители отвяжут на центральных каналах.

А «СО» будет и дальше следить за полетом ласточки нового телеканала.

Алина АКОЕФФ.



ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

Президент России Владимир ПУТИН подписал Федеральный закон от 22.02.2017 г. № 14-ФЗ «О признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации». С этими изменениями в законодательстве бесплатная приватизация жилья для российских граждан стала бессрочной.

Бессрочная приватизация

Напомним, сроки бесплатной приватизации жилья, начатой в России в 1992 году, продлевались шесть раз. Тем не менее есть и те, кто все еще живет в комнате или квартире по адресу или договору социального найма. Им будут небезинтересны разъяснения на тему приватизации, которые даны нашему корреспонденту начальником отдела организации, мониторинга, контроля и общего обеспечения Управления Росреестра по РСО-А Виталий Бекоев.



регистрирован в БТИ, надо регистрировать право по этому договору приватизации в Росреестре?

– В соответствии с пунктом 1 статьи 69 Федерального закона от 13.07.2015 г. №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» права на объекты недвижимости, возникшие до дня вступления в силу Федерального закона от 21.07.1997 г. № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», признаются юридически действительными при отсутствии их государственной регистрации в Едином государственном реестре недвижимости (далее – ЕГРН). Государственная регистрация таких прав в ЕГРН проводится по желанию их обладателей.

Таким образом, в случае если на договоре приватизации имеется отметка о том, что данный договор зарегистрирован в БТИ, гражданин является полноправным собственником. При этом необходимость проведения государственной регистрации прав на жилой объект по данному договору в Управлении Росреестра отсутствует, в данном случае государственная регистрация проводится по желанию правообладателя.

Однако следует помнить, что при совершении сделки с данным объектом продавцу (дариителю) необходимо будет одновременно с заявлением о переходе прав подать заявление о подтверждении ранее возникшего права.

– Как приватизировать квартиру?

– Сперва следует обратиться в администрацию местного самоуправления, уполномоченного на заключение договоров передачи жилья в собственность граждан.

Подать заявления о регистрации прав на основании договора о передаче жилья в собственность граждан могут в одном из офисов государственного бюджетного учреждения республики «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», имея при себе следующие документы: документы, удостоверяющие личность заявителя; заявления сторон договора приватизации о государственной регистрации прав; при подаче заявления представителем правообладателя – нотариально удостоверенную доверенность на представление интересов; договор передачи жилья в собственность (договор приватизации); договор социального найма; справку об однократности приватизации.

– Имеет ли право гражданин приватизировать служебную квартиру, в которой проживает много лет?

– Не подлежат приватизации жилые помещения, находящиеся в аварийном состоянии, в домах закрытых военных городков, а также служебные жилые помещения.

– Если договор приватизации жилья заключен давно, например, до 1999 года, и за-

ШЛАГБАУМЫ НА ПУТЯХ ЛОВКАЧЕЙ

Первые публичные слушания прошли в региональном налоговом управлении.

Изменения в Налоговом кодексе РФ, предусматривающие создание новых механизмов по предотвращению злоупотреблений налогоплательщиками своими правами, стали ключевой темой первых публичных слушаний, организованных Управлением Федеральной налоговой службы России по РСО-А.

Речь идет о Федеральном законе № 163-ФЗ, основной целью которого является борьба на законодательном уровне с фирмами-однодневками, запрет на осуществление действий, направленных на неисполнение обязанности по уплате налогов и получение права на их взыскание.

В законе нашли отражение два основных принципа: первый – запрет на получение налоговых преференций в результате умышленного искажения сведений о фактах хозяйственной жизни, об объектах налогообложения; второй принцип связан с пресечением использования недобросовестных контрагентов – представителей коммерческой сделки, и ее основной целью должна быть неуплата налога.

Иными словами, нововведения касаются недобросовестной, неосмотрительной или необоснованной налоговой выгода, получаемой на-

логоплательщиками с использованием различных схем – с помощью подставных организаций, фирм-однодневок, а также путем заключения фиктивных сделок с целью получения вычетов по НДС или уменьшения налогоблагаемой базы.

Поправки уже

вступили в силу

и будут применяться

в отношении тех орга-

низаций, которые

противоречат



ных органов и поддерживается прин-
цип добросовестности хозяйствующих
субъектов», – подчеркнул он.

Первое публичное обсуждение ре-
зультатов налогового администрирова-
ния состоялось в рамках реализации
программы стратегического развития
«Реформа контрольной и надзорной
деятельности» и будет проводиться не
реже одного раза в квартал.

В его работе приняли участие пред-

седатель Комитета Парламента РСО-А по бюджету, налогам и кредитным организациям **Валерий Баликов**, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в РСО-А **Тимур Медов**, представители министерств и ведомств и администраций местного самоуправления, ряда общественных организаций, а также крупные налогоплательщики.

Людмила Джигкаева.

ПОЛСТА ПО «ПОЛ-ЛИМОНА»

Северо-Осетинский фонд содействия инновациям за три года своего существования привлек в республику около 47 млн руб. для финансирования проектовложений в области науки. Из них более 20 млн пошли на поддержку перспективных предложений в области науки. 50 учитников со всей Осетии – победители федеральной программы «Умник» – получили по 500 тыс. руб. на реализацию своих проектов. Только за прошлый год идеи молодых ученых и специалистов были оценены на общую сумму около 6 млн руб.

В этом году по итогам финального отбора победителей осенней сессии программы «Умник» фонд надеется получить неменьшую государственную поддержку. Высокая конкуренция и качество представленных идей – то, что позволяет рассчитывать и в дальнейшем на право доступа к льготным финансам. Осуществление инновационных и научно-технических проектов ведется по пяти направлениям: информационные технологии, медицина будущего, современные материалы и технологии их создания, новые приборы и аппаратные комплексы, биотехнологии. Поиск и поддержка инновационных проектов в области высоких технологий – главная задача фонда. Отбор – это процесс, в который его представительство уже не вмешивается. «Впервые за время проведения конкурса ребята прошли обезличенную экспертизу. Это значит, что проекты наших молодых ученых были отправлены в разные регионы разным экспертам без указания авторов проекта. И именно они определяли, достойны ли данные заявки финального этапа программы «Умник»», – говорит председатель Фонда содействия инновациям в РСО-А **Азамат Гаглоев**.

Из 200 поданных заявок в финал прошли 32. В ближайшее время из числа наших финалистов федеральный фонд определит обладателей 500 тыс. руб. Квота на регион – 6 проектов.

По словам Гаглоева, победители программы «Умник» привлекаются к получателям стипендии Президента России в области наук, что и объясняет, по его мнению, высокую заинтересованность участия в конкурсе не только со стороны студентов, аспирантов и местных ученых (в возрасте до 30 лет), но и соединяет республик.

выйти на производство».

Напечатать его молодой ученый мечтает в родной Республике, потому что в Осетии, как она отмечает, «много сырья, из которого можно получать конечный продукт – разлагаемую упаковку, это жижи овощей и фруктов и даже барда».

Л. ДАТИЕВА.



НАЗНАЧЕНИЕ

Епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа



Указом Патриарха Московского и всея Руси Кирилла от 4 декабря 2017 года в связи с принятием Архиерейским Собором Русской православной церкви новой редакции Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

Положения о наградах, предполагающего главного города региона, не входящий в состав митрополии, епископ Владикавказский и Аланский Леонид возведен в сан архиепископа.

ПЕДАГОГИКА

УЧИТЕЛЬ – НОВАТОР

Труды около 70 российских и зарубежных ученых в области педагогики отражены в вышедшей коллективной монографии «Теория, практика и перспективы развития современной школы».

Коллективный труд не остался вне поля зрения наших ученых, в частности, кандидата педагогических наук, доцента, заслуженного работника науки и образования Российской академии естествознания Мариной Епхиевой. В главе «Психологические проблемы развития современной школы» была представлена довольно интересная работа М. Епхиевой по актуальной проблеме диагностического подхода к междукультурному образованию и языку в условиях образовательного процесса школы.

«Если раньше инновационная деятельность педагога сводилась в основном к использованию рекомендованных схем нововведений, то сейчас она приобретает исследовательский характер. Именно поэтому важным направлением в работе руководителей школ, органов управления образования становится анализ и оценка педагогических инноваций с целью развития современного образования и создания условий для их успешного применения», – считает М. Епхиева.



Участие в коллективных монографиях российского и международного формата позволяет объединить усилия ученых в решении важных задач и проблем науки и образования. В данном случае это был полезный обмен научным опытом с российскими и зарубежными коллегами из других стран.

Н. БЕРИЕВА.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Любимую дочку, сестру, мамочку и бабулечку Светлану Руслановну СОЛТАМОВУ поздравляем с 50-ЛЕТИЕМ!

Желаем крепкого здоровья, кавказского долголетия, безграничного счастья, веселых и радостных дней, чтобы ты всегда была рядом с нами.

Мы тебя очень, очень любим.

Мама, сестра, братья, внук, внучки и, конечно же, доченьки и зять.



Сегодня у Аркадия Кирилловича КАДОХОВА ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ!

Хотим тебе пожелать в этот день, дорогой брат, крепкого здоровья, долгих лет жизни, всех благ.

Любящие тебя братья, сестры, дети, внуки, племянники, племянницы и все твои родные.

- 3-КОМ. КВ. общ. пл. 140 м² (евром., окна на улицу и во двор) на 1 эт. 5-ти кирп. дома на ул. Джанаева (р-н Центрального района), ПОД МАГАЗИН – 6,2 млн руб. (налич.). Тел.: 8-918-822-98-16.
- 4-КОМ. КВ. пл. 100 м² (кап. рем., мебель) на 8 эт. 10-этаж. блоч. дома на ул. А. Кесаева (р-н Ярмарки) – 4 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-823-17-86, 8-918-829-76-69.

ДОМА

- ДОМ ИЗ 2 КОМН. (кухня, все ул., клауды, общ. двор на 3 ход., (отд. двор), кап. гараж) на ул. Белинского, 7 – 1,2 млн руб. Тел.: 8-918-829-20-77 (99-20-77), 40-47-27.
- ЧАСТНОЕ ДОМОВЛАДЕНИЕ на з/у 3,5 сот: все ул., ДОМ пл. 70 м², жилой, с ремонтом и НОВЫЙ ДОМ пл. 200 м² без отделочных работ на ул. Гончарова (р-н ОЗАТ) – 7,3 млн руб., или МЕНЯЮ на ДВЕ КВАРТИРЫ с вашей доллатой. Тел.: 25-14-88 (д.), 8-988-835-16-26.
- ДОМ в с. Гизели с з/у 55 сот – 2 млн 550 тыс. руб. Тел.: 8-919-422-51-94.
- ДОМ пл. 200 м² (мебель, все ул., фруктов. сад) в г. Диагоре 280 м² (з/у 2 сот., еврорем., имеется фото и видео) на пр. Доватора в садов. т-ве «Иристон» – 7 млн 150 т. р. Тел. 51-84-16.
- СРОЧНО! ДОМ пл. 150 м² (з/у 34 сот., фруктов. сад, хоз-пристройки) в с. Мичурине на ул. Джанаева, 60. Тел.: 8-928-933-93-92.
- СРОЧНО! ДОМ ИЗ 3 КОМН. пл. 70 м² (з/у 4 сот.) на ул. Леваневского (р-н Детской больницы) – 5 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-829-00-22.
- ДОМ ИЗ 4 КОМН. жил. пл. 120 м² (общ. двор на 3 хозяев, все ул., высокие потолки, паркет, две ванные, две кухни, з/у с фруктов. деревяями) в центре (р-н ГГАУ) – 4 млн 850 тыс. руб. Тел.: 53-84-18, 8-961-822-58-35.

ДР. ТЕХНИКА

- ХОЛОДИЛЬНИК для напитков; МОРОЗИЛЬНИК для пельменей; ПЕЧЬ для пирогов; ГРИЛЬ для курицы. Тел.: 8-918-827-08-08, 97-08-08.
- ЯЧИМЕННЫЙ СОЛОД. Тел. 8-928-490-63-63.
- ПЕПЛОБЛОКИ ПРОПАРЕННЫЕ. Обр.: ул. Леонова, 13, тел.: 74-60-78, 96-42-77.
- УТЕПЛЕННЫЕ, ОБЛЕГЧЕННЫЕ, ЭКОЛОГ. ЧИСТЫЕ ПЕНОБЛОКИ ПЕРЕГОРОДЧНЫЕ ПЕНОБЛОКИ 60х30х20; СТРОИТЕЛЬНЫЕ БЛОКИ разм. 19x20x40 и 12x20x40. Тел.: 76-68-97, 8-928-930-40-70, 8-919-421-67-33.

ДР. ТОВАРЫ

- ПРОФНАСТИЛ – ВЕНТИЛЯЦИЯ-ДЫМОХОД-ЛЕКСАН «ПОЛИГАЛЬ-ТЕПЛИЦЫ» и все необходимое для кровли: КАФЕЛЬ-КЕРАМОГРАНИТ, МРАМОРНУЮ КРОШКУ; СТРОИТЕЛЬН. АРМАТУРУ СТЕКЛОПЛАСТИКОВУЮ. Цены дилерские. Дост. Тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-928-482-70-02, 8-989-50-51.
- РЕМОНТ ИМП. ТЕЛЕВ. с гарантией; УСТАНОВКА ЭФИРНЫХ И СПУНТИКОВЫХ АНТЕНН «ТРИКОЛОР HD», «СТВ Плюс». Сайт www.rus15.com. Тел.: 8-903-484-40-58, 52-97-87, 97-14-62, 8-918-827-14-62.
- ПРОФНАСТИЛ; ВЕНТИЛЯЦИЯ; ЗОНТЫ; ДЫМОХОД; КРУГЛЫЕ И КВАДРАТНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. Обр.: ул. Тельмана, 16 (двор маг. «Марии»), тел.: 8-938-867-95-55, 51-37-26, 76-99-29 и ул. Пожарского, 26, тел. 92-32-82.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

- СРОЧНО! НЕДОРОГО (2 млн. руб.) ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЗДАНИЕ в промышленной зоне города (может под склад) разм. 12x30 м, выс. 4,5 м (газ. вода, эл-во, в собственности, все документы). Тел. 8-918-828-24-76.
- ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ в г. Алагире пл. 1 га (складские помещения 1000

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

- СРОЧНО! НЕДОРОГО (2 млн. руб.) ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЗДАНИЕ в промышленной зоне города (может под склад) разм. 12x30 м, выс. 4,5 м (газ. вода, эл-во, в собственности, все документы). Тел. 8-918-828-24-76.
- ПОМЕЩЕНИЕ пл. 22 м² под коммерч. структуру на углу ул. Революции/М. Горького. Тел. 8-918-826-09-98.

- СДАЮ
- КОМНАТУ в частном доме женщины или девушке для совместного проживания с хозяйкой. Тел. 76-77-52.
- ПОМЕЩЕНИЕ пл. 22 м² под коммерч. структуру на углу ул. Революции/М. Горького. Тел. 8-918-826-09-98.

«Неотложка» для подростка

ДЕЛО

В Фонде защиты сирот и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации «Нам по пути», прошло итоговое заседание, посвященное профилактике нарко- и интернет-зависимости, насилию в семье, а также обсудили перспективы работы площадки профессионального роста для выпускников детских домов.

Фонду «Нам по пути» – год. За это время наложено межведомственная работа, проведены десятки мероприятий, оказана помощь множеству семей, в частности, обратившимся в фонд с проблемой интернет-зависимости подростков. Как было отмечено, за минувший год проведены дополнительные общешкольные родительские собрания, которые посетили более 20 тыс. человек в 59 школах Северной Осетии. В ходе бесед, в том числе и в формате пресс-конференций, обсуждались методы профилактики такой зависимости и ее симптомы, а родители получали практические рекомендации и советы, индивидуальные психолого-психологические консультации по своим запросам. В итоге информация помогла многим не только снизить тревожность, но и изменить стиль

поведения с собственными детьми, повысить уровень доверия в семьях и тем самым улучшить в них микроклимат.

За год по вопросам интернет-зависимости к нам обратились около 30 человек и обращаются до сегодняшнего дня, – рассказал руководитель благотворительного фонда «Нам по пути» Лаура Тадева. – Цифра, на самом деле, не такая уж и большая, и все потому, что многие предпочитают «довести» проблему по телефону, считая, что личное общение как бы и не обязательно уже. Позже, через месяц-два, все равно приходит, и мы работаем уже вместе. Не могу сказать, что у всех этих ребят есть склонность к суициду. Но то, что Интернет может деструктивно влиять на самосознание детей – это точно. Поэтому просто надо учить

пользоваться им во благо – как детей, так и взрослых.

Кроме того, проводились семинары-тренинги в училищах Владикавказа по проблеме наркозависимости: так, в одном из учебных учреждений среди первых и вторых курсов выяснилось, что 60% ребят хоть раз пробовали т.н. легкие наркотики. «Все службы в один голос говорят о том, что ситуация – сложная и отягощена она еще и тем, что за последнее время на учет встают несовершеннолетние», – говорит Лаура Тадева. – Это – беда, потому как при этом получается, что наркозависимые есть среди учащихся школ. В фонд обращаются по этим вопросам родители, обеспокоенные поведением своих детей. Сегодня, как оказалось, размытое понятие первичной, вторичной профилактики – что, безусловно, плохо влияет на результат проводимых профилактических мер. И то, что этот год начался с всплывающих случаев суицида, это тоже говорит о том, что ранее профилактическая работа не проводилась на должном уровне, и ее нужно пересматривать. Надеюсь, этот пробел исправляется».

Н. ВОРОНЦОВА.

АО «ОТП Банк»
Лицензия № 2766

КРЕДИТ
РАССРОЧКА

ТОТАЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА в «СТРОЙБАТЕ»!!!

**ЛАМИНАТ от 289 руб.,
ПЛИТКА от 249 руб.,
ПАНЕЛИ от 65 руб.**

А ТАКЖЕ САНТЕХНИКА И МНОГОЕ ДРУГОЕ!

Срок акции с 26 августа до 31 декабря 2017 г.

Количество товара ограничено. Подробности в магазине по адресу:

г. Владикавказ, пр. Коста, 7 (р-н Вечного огня),
тел.: 40-47-65, 25-89-00. Сайт: Stroybat15.ru

РАБОТАЕМ С 8.30 ДО 18.30, БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

Алюминиевые двери, витражи, балконы, ролставни, окна, фасады, мембранные кровли, промышленные полы, гаражные ворота, порошковая покраска.

ул. Ардонская, 184.
Тел. (8627) 25-44-68; тел./ф. 55-14-66.
Email: Alum-Plast@yandex.ru

СТЕКЛОПАКЕТЫ СТЕКЛЯННЫЕ ВИТРИНЫ СТЕКЛО

оконное, узорчатое (более 50 видов), матовое, тонированное, армированное толщ. 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12 мм

ЗЕРКАЛА т. 53-82-33
для шкафов-купе: матовые, тонированные, с узором
УТЕРЯННЫЙ

аттестат № 487964, выданный в 1980 г. СОШ № 2 (ныне МКОУ СОШ № 2 им. Х. З. Миладиахова) с Эльхотово Кировского района на имя САЛЬБЕВОЙ Софии Кантемировны, считать недействительным.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ
т. 52-74-85 (д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК КОТЛЫ, ОБОГРЕВ
т. 945-940 (д), 8-918-824-59-40.

МП похоронного обслуживания БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ЛЮБОЙ СЛУЖНОСТИ с гарантированием

купаем, одеваем, гримируем, быстрым выездом, накидок, венков.

24 ЧАСА НЕДОРОГО тел.: 56-63-85, 8-918-822-81-80, Любовь Михайловна.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр.

ПРОКАТ Т. 95-07-54, 8-918-825-07-54 НОВЫЕ ПАЛАТКИ, СТОЛЫ, КОТЛЫ, ОБОГРЕВ

24 ЧАСА НЕДОРОГО тел.: 56-63-85, 8-918-822-81-80, Любовь Михайловна.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, в т.ч. СВАДЕБНЫХ, СТОЛОВ, КОТЛОВ. ПОСУДА. т. 94-26-07 8-918-824-26-07, 8-928-492-28-03, 8-928-072-15-03.

ПРОКАТ Т. 95-07-54, 8-918-825-07-54 НОВЫЕ ПАЛАТКИ, СТОЛЫ, КОТЛЫ, ОБОГРЕВ

24 ЧАСА НЕДОРОГО тел.: 56-63-85, 8-918-822-81-80, Любовь Михайловна.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО быстрый выезд опытного специалиста по городу и республике КРУГЛОСУТОЧНО ПОХОРОННЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

Открыт новый магазин «Ритуальные услуги»
адресу: ул. Зоротова, 53.

тел.: 95-45-09, 97-49-42, 54-62-57, 8-918-833-24-37.

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ ПОХОРОННЫХ УСЛУГ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.

Магазин филиалов не имеет.

Обр.: г. Владикавказ, пр. Коста, 212, тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

По вопросам размещения рекламы и объявлений обращайтесь по телефонам: 25-11-18, 25-93-72</

